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ΤΠΟΤΡΓΕΙΟ EΡΓΑΙΑ   

ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΤΠΟΘΕΕΩΝ 

 

ΓΡΑΦΕΙΟ ΣΤΠΟΤ 

                                                                                                    Δελτίο Σφπου 

                                                                                               Ακινα  30-03-2020 

 

Διλωςθ Τπουργοφ Εργαςίασ & Κοινωνικϊν Τποκζςεων κ. Γιάννθ Βροφτςθ για τθν 

4θ δζςμθ μζτρων για εργαηόμενουσ, ανζργουσ, ελ. επαγγελματίεσ και επιχειριςεισ 

 

Μπροςτά ςε ζνα πρωτόγνωρο και τρομακτικό φαινόμενο, αυτό τθσ πανδθμίασ, που 

αιφνιδίαςε ολόκλθρο τον κόςμο, θ Κυβζρνθςθ μασ δεν ζμεινε οφτε αδρανισ οφτε 

αμιχανθ. 

Αντίκετα αντζδραςε ζγκαιρα και αποφαςιςτικά με κορυφαία και πρϊτθ 

προτεραιότθτα τθν πρόλθψθ τθσ δθμόςιασ υγείασ αλλά και τθν περιφροφρθςθ τθσ 

κοινωνικισ ςυνοχισ. Ζτςι πιραμε μζτρα ςτιριξθσ για εργαηόμενουσ και 

επιχειριςεισ, ελεφκερουσ επαγγελματίεσ, αυτοαπαςχολοφμενουσ και άνεργουσ. 

Κρίςιμοσ παράγοντασ για το επόμενο διάςτθμα είναι να επικρατιςει ψυχραιμία, 

νθφαλιότθτα, αλλθλεγγφθ και αίςκθμα ατομικισ και ςυλλογικισ ευκφνθσ ϊςτε όλοι 

μαηί να κλείςουμε το κφκλο τθσ κρίςθσ και να βγοφμε από αυτι με τισ λιγότερεσ 

δυνατζσ απϊλειεσ.  

Οι 3 δζςμεσ μζτρων που ζχουμε εξαγγείλει και υλοποιοφνται αλλά και θ 4θ που 

ανακοινϊνουμε ςιμερα, ςυνιςτοφν ζνα ολοκλθρωμζνο δίχτυ προςταςίασ που 

άπλωςε ζγκαιρα θ Κυβζρνθςθ ςυγκρατϊντασ τισ απολφςεισ, διαςφαλίηοντασ τισ 

κζςεισ εργαςίασ, δίνοντασ προςωρινά εργαλεία ευελιξίασ ςτισ επιχειριςεισ που 

πλιττονται και φυςικά ανακουφίηοντασ εργαηόμενουσ και εργοδότεσ από το βάροσ 

των οικονομικϊν τουσ υποχρεϊςεων.  

Κοινόσ παρανομαςτισ όλων των προθγοφμενων ανακουφιςτικϊν μζτρων είναι θ 

ριτρα διατιρθςθσ κζςεων. 

Με τισ ςθμερινζσ ανακοινϊςεισ ολοκλθρϊνεται ζνα ςυγκροτθμζνο πακζτο μζτρων 

που δείχνει ότι θ κυβζρνθςθ ζχει ςχζδιο ανακοφφιςθσ και ελπίδασ για τουσ 

εργαηόμενουσ που δίνει, παράλλθλα, ςθμαντικζσ ανάςεσ βιωςιμότθτασ ςτισ 

επιχειριςεισ. 
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το πλαίςιο αυτό ανακοινϊνω ςιμερα τον 4ο  κφκλο μζτρων ςτιριξθσ τθσ αγοράσ 

εργαςίασ και τθσ οικονομίασ: 

 

ΚΕΦΑΛΑΙΟ Α: ΕΙΔΙΚΕ ΗΛΕΚΣΡΟΝΙΚΕ ΠΛΑΣΦΟΡΜΕ –ΣΟΙΧΕΙΑ ΑΙΣΗΕΩΝ 

 

Σθν προθγοφμενθ εβδομάδα άνοιξε θ ειδικι πλατφόρμα ςτο Πλθροφοριακό 

φςτθμα Εργάνθ, ςτθν οποία οι εργοδότεσ ςυμπλιρωςαν τα ειδικά θλεκτρονικά 

ζντυπα και αιτικθκαν  

α) μείωςθ 40% του επαγγελματικοφ μιςκϊματοσ  και  

β)αναςτολι τθσ ςφμβαςθσ εργαςίασ των εργαηομζνων τουσ προκειμζνου οι 

εργαηόμενοι με τθν ςειρά τουσ να λάβουν τθν αποηθμίωςθ ειδικοφ ςκοποφ φψουσ 

800 ευρϊ.  

Η ειδικι πλατφόρμα για τουσ εργοδότεσ επιχειριςεων που ζκλειςαν με διοικθτικι 

εντολι κα είναι ανοικτι μζχρι 31/3. Μζχρι αυτι τθ ςτιγμι ζχουν κάνει αιτιματα 

295.246 επιχειριςεισ που αφοροφν ςε 410.705 εργαηόμενουσ.  

τθν ίδια πλατφόρμα κα ςυνεχίςουν να υποβάλουν το θλεκτρονικό ζντυπο και οι 

εργοδότεσ επιχειριςεων που ζχουν πλθγεί (βάςει ΚΑΔ) και κα ενταχκοφν και οι 

επιχειριςεισ που οι ΚΑΔ τουσ ανακοινϊκθκαν ςιμερα από το Τπουργείο 

Οικονομικϊν.  

Από εκεί και πζρα, τθν 1θ Απριλίου 2020 κα ανοίξει και θ ειδικι πλατφόρμα 

supportemployees.yeka.gr για τουσ εργαηόμενουσ που κα βρίςκεται ςτον ιςτότοπο 

τθσ Γενικισ Γραμματείασ Εργαςίασ του Τπουργείου ϊςτε και οι εργαηόμενοι να 

ςυμπλθρϊςουν τα ειδικά θλεκτρονικά ζντυπα τόςο για τθν μείωςθ 40% του 

μιςκϊματοσ τθσ α’ κατοικίασ τουσ (για εργαηόμενουσ επιχειριςεων που ζκλειςαν 

με κρατικι εντολι ) όςο και για να λάβουν τθν αποηθμίωςθ του ειδικοφ ςκοποφ 

φψουσ 800 ευρϊ.  

Από ςιμερα 30.3.2020 υπάρχει ςτο ΕΡΓΑΝΗ νζα φόρμα υποβολισ, θ οποία είναι 

εμπλουτιςμζνθ με τουσ ΚΑΔ δευτερογενοφσ δραςτθριότθτασ που παρουςιάηουν τα 

μεγαλφτερα ακακάριςτα ζςοδα για το 2018, ϊςτε και αυτζσ οι επιχειριςεισ, 

ανάλογα με το αν ανικουν ςτθν κατθγορία που ζκλειςαν με κρατικι εντολι ι ωσ 

πλθττόμενεσ, κακϊσ και οι εργαηόμενοί τουσ να απολαφςουν των αντίςτοιχων για 

κάκε κατθγορία ευεργετθμάτων των μζτρων ςτιριξθσ . 

Επίςθσ από ςιμερα το Εντυπο Εργοδοτϊν ςτο Π ΕΡΓΑΝΗ ζχει εμπλουτιςτεί με τισ 

ειδικζσ κατθγορίεσ ΚΑΔ που ανικουν ςτισ ειδικζσ κατθγορίεσ “shop – in a – shop” 

και  “επιχειριςεων ζκδοςθσ πρωτογενοφσ (branded) ψθφιακοφ περιεχομζνου, οι 

οποίεσ είναι εγγεγραμμζνεσ Μθτρϊο Online Media”. 

 

 



 3 

θμαντικό: 

Από βιματοσ ςιμερα καλϊ επιχειριςεισ – εργοδότεσ που ζχουν ιδθ υποβάλλει 

διλωςθ με βάςθ τον κφριο ΚΑΔ τθσ επιχείρθςθσ, αλλά και με βάςθ τον ΚΑΔ 

δευτερεφουςασ δραςτθριότθτασ βάςει ακακάριςτων εςόδων του 2018 

εντάςςονται ςτισ επιχειριςεισ που ζχει αναςταλεί θ λειτουργία τουσ με εντολι 

δθμόςιασ αρχισ, να υποβάλλουν ςυμπλθρωματικά νζο ζντυπο Διλωςθσ 

Αναςτολισ υμβάςεων Εργαςίασ, χωρίσ να ςυμπλθρϊςουν εκ νζου τον πίνακα 

εργαηόμενων, ϊςτε να απολαφςουν αυτοί και οι εργαηόμενοί τουσ το μζτρο 

μείωςθσ του ενοικίου τουσ . 

 

ΚΕΦΑΛΑΙΟ Β: ΑΠΟΖΗΜΙΩΗ ΓΙΑ ΕΛ.ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΣΙΕ/ΕΠΙΣΗΔΕΤΜΑΣΙΕ  & 

ΑΤΣΟΑΠΑΧΟΛΟΤΜΕΝΟΤ 

Από 6.4.2020 οι ελεφκεροι επαγγελματίεσ/ επιτθδευματίεσ, οι 

αυτοαπαςχολοφμενοι και οι εργοδότεσ μζχρι 5 εργαηόμενουσ, οι οποίοι είναι 

δικαιοφχοι των 800 ευρϊ κα μποροφν να δθλϊςουν τθ ςυμμετοχι τουσ ςτο μζτρο 

ςτιριξθσ, ςε ςχετικό Ζντυπο που κα βρίςκουν ςτο Π ΕΡΓΑΝΗ, μετά τθν εντόσ 

εβδομάδοσ ζκδοςθσ τθσ ςχετικισ ΚΤΑ μεταξφ των Τπουργϊν Οικονομικϊν, 

Ανάπτυξθσ και Εργαςίασ. 

Επαναλαμβάνω ότι και για αυτοφσ ιςχφει θ ριτρα μθ απόλυςθσ και διατιρθςθσ 

προςωπικοφ ςε περίπτωςθ που απαςχολοφν εργαηόμενουσ με εξαρτθμζνθ ςχζςθ 

εργαςίασ. 

 

ΚΕΦΑΛΑΙΟ Γ: ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΝΙΧΤΗ ΣΩΝ 6 ΒΑΙΚΩΝ ΕΠΙΣΗΜΟΝΙΚΩΝ ΚΛΑΔΩΝ 

ΣΗ ΧΩΡΑ ΜΕΩ ΕΙΔΙΚΟΤ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΣΟ ΣΗΛΕΚΑΣΑΡΣΙΗ  

Η κυβζρνθςθ εκτιμάει απεριόριςτα τθν εκνικι ςυμβολι του επιςτθμονικοφ κόςμου 

τθσ χϊρασ γι’ αυτό και ςτθν περίοδο κρίςθσ που διανφουμε κα ςτθρίξει με κάκε 

μζςο που διατίκεται τουσ 6 επιςτθμονικοφσ κλάδουσ (οικονομολόγουσ/λογιςτζσ, 

μθχανικοφσ, δικθγόρουσ ανζξαρτθτουσ επαγγεματίεσ ι με ζμμιςκθ εντολι, ιατροφσ, 

εκπαιδευτικοφσ και ερευνθτζσ).  

Μζςα από πόρουσ του ΕΠΑ κα καταβλθκεί ςε όλουσ τουσ επιςτθμονικοφσ 

κλάδουσ εκπαιδευτικό επίδομα-αποηθμίωςθ φψουσ 600 ευρϊ για το μινα 

Απρίλιο, δια υλοποίθςθσ ειδικοφ ανοιχτοφ προγράμματοσ τθλεκατάρτιςθσ   

Σο ποςό των 600 ευρϊ, που αφορά αποκλειςτικά τουσ επιςτιμονεσ,  κα είναι 

αφορολόγθτο, ακατάςχετο και μθ ςυμψθφιςτζο, και φυςικά απολφτωσ κακαρό, 

χωρίσ παρακρατιςεισ ι επιβαρφνςεισ και θ πρϊτθ δόςθ των 400 ευρϊ κα ξεκινιςει 

να καταβάλλεται εντόσ Απριλίου (από 15.4) ενϊ τα υπόλοιπα 200 ευρϊ κα 

καταβλθκοφν μζχρι 30.4.  
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Σο πρόγραμμα κα ςυντελεςτεί με τθν πετυχθμζνθ διαδικαςία των voucher με 

απόλυτθ διαφάνεια. 

 

ΚΕΦΑΛΑΙΟ Δ: ΑΠΟΖΗΜΙΩΗ ΜΑΙΟΤ ΓΙΑ ΕΛ.ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΣΙΕ & 

ΑΤΣΟΑΠΑΧΟΛΟΤΜΕΝΟΤ 

τθν περίπτωςθ που θ κρίςθ ςυνεχιςτεί, τότε από τον Μάιο και για το επόμενο 
διάςτθμα, οι ειδικζσ κατθγορίεσ των 6 επιςτθμονικϊν κλάδων 
(οικονομολόγοι/λογιςτζσ, μθχανικοί, δικθγόροι, ιατροί, εκπαιδευτικοί και 
ερευνθτζσ) κα ενταχκοφν ςτο προςτατευτικό κακεςτϊσ που ζχουν ενταχκεί και οι 
μιςκωτοί εργαηόμενοι αλλά και οι λοιποί ελεφκεροι επαγγελματίεσ και 
αυτοαπαςχολοφμενοι, δθλαδι κα λάβουν από τον μινα Μάιο και για το επόμενο 
διάςτθμα τθν αποηθμίωςθ ειδικοφ ςκοποφ φψουσ 800 ευρϊ.  
 

ΚΕΦΑΛΑΙΟ Ε: ΑΦΑΛΙΣΙΚΕ ΕΙΦΟΡΕ ΕΛ.ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΣΙΩΝ-

ΑΤΣΟΑΠΑΧΟΛΟΤΜΕΝΩΝ 

Παράλλθλα, ςτθν Πράξθ Νομοκετικοφ Περιεχομζνου που κα βγει ςιμερα κα 

υπάρχει διάταξθ που κα παρζχει μείωςθ 25% ςτισ αςφαλιςτικζσ ειςφορζσ ελ. 

επαγγελματιϊν και αυτοαπαςχολοφμενων περιόδου απαςχόλθςθσ μθνόσ 

Φεβρουαρίου-Μαρτίου ςε όςουσ από τουσ παραπάνω κελιςουν να τισ 

καταβάλλουν ςτθν προβλεπόμενθ από το νόμο θμερομθνία τουσ. Ειδάλλωσ, κα 

μποροφν να τισ καταβάλλουν κανονικά από τθν 1θ επτεμβρίου 2020.  

Σαυτόχρονα, το Διοικθτικό υμβοφλιο του e-ΕΦΚΑ με απόφαςθ που κα λάβει 

ςιμερα, κα μετατοπίηει χρονικά τθν θμερομθνία καταβολισ των αςφαλιςτικϊν 

ειςφορϊν των ελεφκερων επαγγελματιϊν, των αυτοαπαςχολοφμενων και των 

αγροτϊν, απαιτθτϊν μζχρι 31/3,  ςτισ 10 Απριλίου 2020 και ζτςι κα δίνεται θ 

δυνατότθτα ςε όςουσ το επικυμοφν να καταβάλλουν τισ αςφ. ειςφορζσ 10 μζρεσ 

μετά.   

 

ΚΕΦΑΛΑΙΟ Σ:  ΔΩΡΟ ΣΟΤ ΠΑΧΑ  

Η καταβολι του Δϊρου Πάςχα προσ όλουσ τουσ εργαηόμενουσ του ιδιωτικοφ 

τομζα είναι διαςφαλιςμζνθ. Ωςτόςο, όπωσ ζχουμε ιδθ πει, ςτισ επιχειριςεισ που 

ζχουν αναςτείλει τθν λειτουργία τουσ με διοικθτικι εντολι ι ανικουν ςτισ 

πλθττόμενεσ από τθν κρίςθ επιχειριςεισ (βάςει ΚΑΔ), κα δοκεί θ δυνατότθτα 

καταβολισ του Δϊρου Πάςχα μζχρι το καλοκαίρι. Τπογραμμίηουμε ότι το Δϊρο 

Πάςχα που πρζπει να καταβλθκεί μζχρι τισ 30/6, από τισ επιχειριςεισ που ζχουν 

αναςτείλει τθν λειτουργία τουσ με διοικθτικι εντολι ι ανικουν ςτισ πλθττόμενεσ 

(βάςει ΚΑΔ), κα είναι μειωμζνο κατά το μζροσ που αυτό δεν είναι δεδουλευμζνο, 

όπωσ κα αναφζρεται και ςτθν ςχετικι Πράξθ Νομοκετικοφ Περιεχομζνου. 
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Ωςτόςο, με απόφαςθ του Πρωκυπουργοφ το τμιμα του Δϊρου Πάςχα που δεν κα 

καταβλθκεί ςτουσ εργαηόμενουσ από τουσ εργοδότεσ κα καταβλθκεί ςτο ακζραιο 

από τον Κρατικό Προχπολογιςμό. ε όλεσ τισ άλλεσ επιχειριςεισ ιςχφει θ 

υποχρζωςθ καταβολισ του ςτισ προκεςμίεσ του ιςχφοντα νόμου. 

 

ΚΕΦΑΛΑΙΟ Σ: ΣΗΡΙΞΗ ΣΩΝ ΑΝΕΡΓΩΝ ΚΑΙ ΗΛΕΚΣΡΟΝΙΚΗ ΕΚΔΟΗ ΔΕΛΣΙΟΤ 

ΑΝΕΡΓΙΑ ΚΑΙ ΑΙΣΗΗ ΕΠΙΔΟΣΗΗ  

Άμεςα και ςυγκεκριμζνα εντόσ Απριλίου ενεργοποιείται το πρόγραμμα 

ΚΟΙΝΩΦΕΛΟΤ ΕΡΓΑΙΑ για 36.500 άνεργουσ θλικίασ 18-67 ςε ΟΣΑ και ΝΠΔΔ 

όπωσ επίςθσ και όλα τα προγράμματα ςτιριξθσ των ανζργων του Τπουργείου 

Εργαςίασ και του ΟΑΕΔ και ςυγκεκριμζνα από τον μινα Μαϊο κα ξεκινιςουν 

ςταδιακά προγράμματα που κα αφοροφν περίπου 100.000 ανζργουσ .  

Επίςθσ από ςιμερα, ςτο πλαίςιο τθσ ψθφιακισ μετάβαςθσ του ΟΑΕΔ για τθν 

καλφτερθ εξυπθρζτθςθ των πολιτϊν και τθν ταυτόχρονθ μείωςθ του ςυγχρωτιςμοφ, 

ΓΙΑ ΠΡΩΣΗ ΦΟΡΑ οι άνεργοι κα μποροφν θλεκτρονικά να εγγράφονται ςτο 

μθτρϊο, να αποκτοφν δελτίο ανεργίασ και να υποβάλλουν αίτθςθ για τθν τακτικι 

επιδότθςθ ανεργίασ χωρίσ φυςικι παρουςία.  

Οι εγγραφζσ ςτο μθτρϊο για ζκδοςθ δελτίου ανεργίασ και οι αιτιςεισ για το 

επίδομα ανεργίασ αποτελοφν περίπου τα 2/3 του ςυνολικοφ αρικμοφ επιςκζψεων 

ςτα 118 Κζντρα Προϊκθςθσ Απαςχόλθςθσ (ΚΠΑ2) και είναι οι μόνεσ υπθρεςίεσ για 

τισ οποίεσ οι πολίτεσ μποροφν να κλείςουν ραντεβοφ από τισ 16 Μαρτίου και μετά. 

Δεν υπάρχει πλζον κανζνασ λόγοσ προςζλευςθσ ςτα ΚΠΑ2 με ραντεβοφ, κακϊσ 

όλεσ οι υπθρεςίεσ του Οργανιςμοφ παρζχονται θλεκτρονικά.  

 


